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ПРЕСКЛИПИНГ 

5 януари 2022 г., сряда 

www.bnt.bg, 04.01.2022 г. 

https://bntnews.bg/news/pandemichen-komitet-shte-kontrolira-protivoepidemichnite-

merki-1180625news.html 

 

Пандемичен комитет ще контролира противоепидемичните мерки 

 

Здравният министър Асена Сербезова сформира пандемичен комитет, който ще 

координира и контролира противоепидемичните мерки. 

Засега здравните власти следят епидемичната ситуация и разпространението на 

варианта Омикрон, но няма да променят противоепидемичните мерки. 

При необходимост главният здравен инспектор Ангел Кунчев е готов да предложи 

тяхната актуализация. Днес беше увеличен единствено контролът за влизащите в 

страната граждани. 

 

 

www.bnt.bg, 04.01.2022 г. 

https://bntnews.bg/news/nyama-da-ima-novi-po-strogi-merki-zaradi-omikron-

1180643news.html 

 

Няма да има нови по-строги мерки заради Омикрон 

 

Няма да има нови по-строги мерки заради навлизащия в страната вариант Омикрон на 

коронавируса. 

Но влизащите в България от страни с много заразени вече ще представят отрицателен 

PCR тест, заедно със зеления си сертификат. Това реши новосформирания пандемичен 

комитет към Здравното министерство, който заседава за първи път днес. 

В София, където ръстът на заболелите през последните дни расте най-бързо заседава 

общинския щаб. 

 

www.bnt.bg, 04.01.2022 г. 

https://bntnews.bg/news/razkrivat-dopalnitelni-covid-legla-v-sofiya-81-ot-intenzivnite-

sa-zaeti-1180617news.html 

 

Разкриват допълнителни COVID легла в София, 81% от интензивните са заети 

 

Альоша Шаламанов 

Заради ръста на заразените и преминаването на столицата в тъмночервената зона в края 

на 2021 година шефът на Столичната РЗИ е издал заповед за увеличаване на леглата за 

лечение на кронавирусна инфекция в София. Заповедта влиза в сила от днес. 

По последни данни в столицата са разкрити общо 1507 легла за лечение на COVID-19. 

1260 от тях са за пациенти в неусложнено състояние, а останалите 247 за интензивни 

лечение. 

Към 15.30 днес 81% от интензивните легла са заети. Това означава, че в столицата има 

48 свободни реанимационни легла за лечение на пациенти с коронавирус. 
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По данни на Столичната РЗИ 58% от леглата за лечение на пациенти в неусложнено 

състояние са заети. Свободни към 15.30 часа днес са били 526 легла. 

14-дневната заболеваемост в София-град към днешна дата е 539/100 000 души. 

Заразените с коронавирус, приети за лечение в болница в страната към днешна дата са 

4306, сочат данните на единния информационен портал. 

 

 

www.btv.bg, 04.01.2022 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/prof-kantardzhiev-kratkijat-inkubacionen-period-na-

omikron-e-problem.html 

 

Проф. Кантарджиев: Краткият инкубационен период на "Омикрон" е проблем 

 

Според него по този начин заразата се разпространява по-бързо 

 

Краткият инкубационен период на "Омикрон" е проблем, защото по този начин 

заразата се разпространява по-бързо, каза пред БТА проф. Тодор Кантарджиев, 

консултант по ваксинациите към Столичната община. По думите му, инкубационният 

период на този вариант е два до три дни, като в това време заразеният започва да кашля 

и да киха, отделяйки вируса. 

"До дни, вероятно, разпространението на "Омикрон" ще се увеличи заради събирането 

на хора през изминалите празници, посещенията на курортите, и сред завръщащите се 

от чужбина", допълни той. 

Комбинирана зараза - грип с коронавирус, е възможна, но изключително рядко се 

случва, увери проф. Кантарджиев. "При Омикрон категорично се установи, че по-

трудно заразява белодробната тъкан, което е добре, и точно заради това, че "няма 

афинитет" към белодробната тъкан, протича леко", добави той. 

Според него най-големият проблем сега е временната нетрудоспособност на 

заразените, тъй като хората не са тежкоболни, но не са на работа за около десет дни. 

Трябва да се вземат мерки отсега, подчерта Кантарджиев. 

Пред следващата седмица ще е ясен процентът на нарастване на броя на болните. 

Засега се увеличават случаите на разпространение на "Омикрон", макар и слабо, в 

София-град, в Перник, Благоевград и Софийска област, посочи проф. Кантарджиев. 

Заразяването с Омикрон на ваксинирани и с бустерна доза ваксина проф. Кантарджиев 

описа по следния начин: "Положителните PCR тестове говорят, че два-три дни 

заразените ще отделят вирус, който обаче ще бъде в много малко количество и ще го 

преболедуват с хрема, кихане и предимно главоболие". 

 

www.bgonair.bg, 04.01.2022 г. 

https://www.bgonair.bg/a/4-world/251182-nadezhdni-li-sa-antigennite-testove-pri-

ustanovyavane-na-omikron 

 

Надеждни ли са антигенните тестове при установяване на Омикрон? 

 

Те са значително по-малко инвазивни от PCR тестовете 

 

Редактор: Ваня Кузманова 
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Антигенните тестове дават възможност за бърз скрининг и установяване на Ковид-19 

инфекции. Те са значително по-малко инвазивни от PCR тестовете и положителната им 

страна е, че дават резултат за 15 до 20 минути. 

Антигенните тестове, извършени в домашни условия, са по-малко надеждни от 

тестовете, извършени от професионалист и положителният резултат, получен след 

антигенен самотест, трябва да бъде потвърден чрез PCR тест. 

Това се отнася значително и за проследяването на случаите на варианта Омикрон. 

Антигенните тестове за домашна употреба са по-малко чувствителни към варианта 

Омикрон.  

Добрата новина е, че тестовете са в състояние да проследяват за нови случаи на 

Омикрон, но с по-малка чувствителност, в сравнение с другите варианти. 

С други думи, антигенните тестове за домашна употреба са по-склонни да дадат 

фалшиво отрицателен резултат - тестът е отрицателен, докато е налице инфекция със 

SARS-CoV-2 с Омикрон, отколкото с Делта. 

 

www.bgonair.bg, 04.01.2022 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/251225-prof-hristova-omikron-obhvashta-

stranata-na-100-do-kraya-na-yanuari-ne-e-za-podtsenyavane 

 

Проф. Христова: Омикрон обхваща страната на 100% до края на януари, не е за 

подценяване 

 

Дори на открито човек е добре да носи маска, заяви директорът на НЦЗПБ 

 

Редактор: Елеонора Танева 

Дванадесет са потвърдените до момента случаи на Омикрон в България. Нови 

съмнителни проби постъпват в Националния център по заразни и паразитни болести.  

"До 2-3 седмици Омикрон ще стане доминиращ у нас, а на 100% ще обхване страната 

до края на януари. Има редица изчисления, че случаите стремглаво се покачват, но не 

се задържат дълго. Месец след това ще угасне вълната", прогнозира директорът на 

НЦЗПБ проф. Ива Христова в студиото на "Денят ON AIR". 

Вирусологът подчерта, че в България все още сме далеч от 75% ваксинирано население. 

"Ще си платим цената на това. Моят апел към хората е да се ваксинират. А ако са 

ваксинирани преди повече от 3-4 месеца, да си поставят бустер", призова проф. 

Христова.  

Тя подчерта, че Омикрон се предава свръхлесно. А в компания един болен може да 

зарази 75% от останалите. 

"Смята се, че 40-45% са леките случаи. Изследванията показват, че хоспитализациите 

при Омикрон са по-малко. Но това е в държави с високо ваксинално покритие. Не сме 

сигурни при нас как ще бъде. При огромен брой болни, дори и при по-нисък процент 

тежки случаи, това ще доведе до напълване на болниците", заяви проф. Христова пред 

Bulgaria ON AIR.  

Добрата новина, която директорът на НЦЗПБ посочи, е, че Омикрон ще доведе до 

повишаване на общия имунитет на населението.  

"Това че Омикрон се разпространява бързо, но в голяма част от случаите не протича 

тежко, ще доведе до повишаване на имунитета срещу Ковид-19. Така следващи 

мутации и да има, няма да не ни засегнат толкова тежко", уточни вирусологът. 

Нужни ли са нови мерки заради Омикрон? 
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В много европейски държави бяха въведени допълнителни мерки заради настъплението 

на последния вариант на Ковид-19. У нас засега нови ограничения не се предвиждат, 

освен за пристигащите от "червени зони". 

"Държавите постъпват по различен начин. Трябва да има баланс между мерките и 

икономиката. Важно е натоварването на болниците, какво е ваксинационното покритие, 

тежестта на прекарване на заболяването. Това, което трябва да се направи, е да се 

действа гъвкаво", подчерта проф. Христова.  

Тя е на мнение, че носенето на маски на открито има положителен ефект. 

"Дори на открито, при заразен човек, ние ще се разболеем при близък контакт. Едно е 

да се разхождаш сам, друго е бъдеш на спирка или при струпване на хора. Всеки трябва 

да мисли, че човекът отсреща може и да е заразен", уточни директорът на НЦЗПБ. 

Тя подкрепи създаването на комитет към Министерството на здравеопазването, който 

да следи обстановката в страната. 

Бустерна доза срещу Омикрон 

Здравните власти у нас съкратиха срока за поставяне на бустер доза на 3 месеца.  

"Омикрон още със самото си появяване даде заявка, че ще се превърне в световен 

хегемон. Омикрон е този, който наложи скъсяването на сроковете за бустер. 

Следващите варианти няма да са толкова променени вероятно. Но няма смисъл да се 

изследват антителата преди поставянето на бустер или 3-4 месеца след преболедуване", 

категорична беше проф. Христова. 

И припомни, че Омикрон протича като настинка, но не трябва да се подценява. 

"Той е като настинката, която познавахме преди. Ние си ходехме на работя с нея. Само 

че това е Ковид-19. След първите леки симптоми и ниска температура, след 4-5 дни 

може да има втора температурна вълна. Тогава може да се стигне до тежки 

усложнения", предупреди вирусологът.  

 

www.banker.bg, 04.01.2022г. 

https://www.banker.bg/upravlenie-i-biznes/read/nova-fondaciia-shte-pomaga-na-

mladite-lekari-v-bulgariia-za-po-lesen-dostup-do-specializaciia-i-profesionalno-razvitie 

 

Нова фондация ще помага на младите лекари в България за по-лесен достъп до 

специализация и професионално развитие 

 

Младите лекари, специализанти и студенти по медицина в България вече ще могат да 

разчитат на специална подкрепа за професионалното си развитие. Инициативата е на 

учредената в навечерието на Нова година фондация “Практикум”.   

Целта на фондацията е младите български лекари и студенти по медицина да се 

включват в обучителен клъстер, където ще получават насоки и помощ за развитието си, 

както и финансова подкрепа по време на своето обучение и стаж. Включването в 

общността ще позволява на младите професионалисти да намират по-лесно практики и 

стажове. “По този начин те ще имат по-ясен поглед и възможност да изберат 

специализацията, която най-много им допада и отговаря на очакванията и 

възможностите им”, обясни Милен Христов, председател на “Практикум” и един от 

нейните създатели.  

Сред основателите на новата фондация са още Ива Танева и Георги Калчев, които 

заедно с Милен Христов са създатели и на франчайза за лабораторни изследвания 

laboratoria.bg - платформа, която дава възможност на всеки в България да се изследва 

бързо и лесно, без да е необходимо да чака, посредством пунктове за пробонабиране, 
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разположени на леснодостъпни локации, както и чрез мобилна услуга и посещение на 

място в дома или офиса. 

“Практикум” ще набира средства чрез различни кампании и дарения. В краткосрочен 

етап целта е да се съберат половин милион лева, които ще бъдат инвестирани в 

обучения, практики и подобряване на работната среда за младите лекари.   

“България от години страда от липсата на лекари, а голяма част от завършилите 

студенти и специализантите се разочароват от тромавата система и избират своя 

професионален път в чужбина. Сигурни сме, че причината не е само финансова. Имаме 

възможност да задържим поне част от тези млади професионалисти в страната и да им 

предложим адекватно обучение, стажове и финансова сигурност до момента, в който се 

превърнат в лекари с напълно завършен курс на обучение и право да работят 

самостоятелно.”, коментира още Милен Христов.  

Чрез фондация “Практикум” студентите и специализантите ще имат предимството да 

се възползват от нова верига за обмен по линия “университет-специализация-

професионална реализация”. Веригата ще работи с канали за пряка комуникация, които 

облекчават административната тежест за всички по веригата. По този начин младите 

медици ще имат по-богат избор от специалности и работни места, за да се развиват в 

подобрени условия на работа и обучение. От друга страна здравните заведения и 

другите места за специализация ще имат достъп до по-голям кръг от студенти по 

медицина, специализанти и млади лекари, които да привличат с атрактивни условия.  

Само за няколко дни фондацията е успяла да набере над 50 кандидата, отговарящи на 

изискванията. Те ще могат да се възползват от възможностите за подкрепа на 

професионалното си развитие. За първото тримесечие на тази година заложената цел е 

членство на над 100 бъдещи лекари. За кандидатите ще се организират поредица 

семинари и обучителни сесии, а към партньорската мрежа ще бъдат привлечени 

лечебни заведения, образователни институции и компании от здравното застраховане, 

производството и търговията с медицински изделия.  

За фондация “Практикум” 

Фондация “Практикум” е насочена към развитието на младите кадри в сферата на 

медицината в България. Фондацията подкрепя, мотивира и разкрива възможности за 

студенти по медицина, фармация и съпътстващи специалности в сферата на 

медицинското обслужване. Председателят и един от основателите на “Практикум” 

Милен Христов е прокурист и член на съвета на директорите на автомобилния холдинг 

на Еврохолд България АД - Авто Юнион АД. Той е и сред създателите на популярния 

картов продукт benzin.bg, който оперира под шапката на "Мотобул" ЕАД и осигурява 

отстъпки в цената на горивото в над 400 обекта в цялата страна. Завършил е бизнес 

школа "Сколково" в Москва. 

 

www.dnes.bg, 04.01.2022 г. 

https://www.dnes.bg/politika/2022/01/04/v-zdraveopazvaneto-i-energetikata-se-

generirali-neprekysnati-krizi.515836 

 

В здравеопазването и енергетиката се генерирали непрекъснати кризи 

 

ГЕРБ заложили много мини в някои сектори 

 

Два сектора трябва да бъдат наблюдавани отблизо от премиера – „Здравеопазване” и 

„Енергетика”, тъй като не генерират постоянни кризи. В единия от тях – енергийния, 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/politika/2022/01/04/v-zdraveopazvaneto-i-energetikata-se-generirali-neprekysnati-krizi.515836
https://www.dnes.bg/politika/2022/01/04/v-zdraveopazvaneto-i-energetikata-se-generirali-neprekysnati-krizi.515836
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има заложени мини. Това заяви съпредседателят на ДБ Атанас Атанасов пред Нова 

телевизия. 

Според Атанасов е „абсурд” председателят на КЕВР Иван Иванов да участва в саботаж. 

„Той е изключително почтен човек. Много висок експерт е. Тази независимост на 

КЕВР е и резултат от фигурата на Иван Иванов. Може би министър-председателят не 

го познава и е подведен”, заяви Атанасов. 

Според него премиерът трябва да обърне внимание какво се случва в държавните 

дружества в енергийния сектор. „Какво се случва в „Булгаргаз” и Енергийния холдинг. 

Там бяха заложени мини от предишните управляващи. Те трябва да бъдат прегледани 

внимателно и тези мини да бъдат разчистени”, заяви Атанасов. „Трябва да питате 

Борисов за 12 години къде е неговата диверсификация. Как успя за 1 година да прекара 

тръбата от Русия за Сърбия, а за 12 години не успя да направи връзката Комотини-

Стара Загора”, попита още Атанасов. 

„Липсата на диверсификация и обслужването на руския енергиен интерес в България 

ни доведе до това положение, в което се намираме. Основната причина за повишаване 

на цените в България е затягането на конфликта в Украйна и Путин използва 

енергийните си лостове за натиск върху европейската общност”, заяви Атанасов. 

Относно разследването на аферата „Хемус”, Атанасов заяви, че Бойко Рашков не може 

да е свидетел по делото. 

„Това е активното мероприятие, с което искат да кажат на Рашков, че ще го извикат и 

ще се подпише под протокол, че няма право да разпространява информация, която 

знае”, обясни Атанасов.   

„Ще търсим начин да се разсече възелът между Прокуратурата и МВР. Това 

противопоставяне е против обществения интерес”, каза Атанас Атанасов. 

Той коментира и предложението на Слави Трифонов да дадем зелена светлина на 

Северна Македония за членство в ЕС, но ние да бъдем приети в Шенген и да паднат 

визите за САЩ. 

„Членството на Северна Македония в ЕС е важна тема за България. Трябва да се 

отнасяме сериозно към този въпрос и да защитим националните ни интереси. Трябва да 

се изпълняват договорите”, заяви Атанасов. 

 

www.clinica.bg, 04.01.2022 г. 

https://clinica.bg/19465-Do-3-mlrd.-za-KOVID-merki-v-biudjeta 

 

ДО 3 МЛРД. ЗА КОВИД МЕРКИ В БЮДЖЕТА 

 

Проектът на финансовата рамка за тази година се очаква да е готов до средата 

на януари, казва Асен Василев 

 

Проектът за бюджета на държавата през тази година се очаква да е готов до средата на 

януари, а в края на месеца да влезе в парламента. Това обяви финансовият министър 

Асен Василев. По думите КОВИД пакетът ще е в размер на 2-3 млрд. лв. 

Засега е ясно, че ще бъдат подсигурени пари за медиците, за социални мерки, за 

подкрепа на бизнеса, за продължаване на мярката 60/40 и др., но финансовият 

министър не представи конкретните параметри и повече подробности. 

В момента някои от тях все 

още се обсъждат и ще станат ясни при публикуването на проекта на бюджета за 

обществено обсъждане. Към момента няма достатъчно яснота и затова с колко точно 

ще бъде увеличена минималната работна заплата, но по думите на Василев сумата ще е 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/19465-Do-3-mlrd.-za-KOVID-merki-v-biudjeta
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близка до обсъжданата към момента от 710 лв. Очаква се бюджетът да бъде 

окончателно приет през февруари. 

Финансовият министър напомни, 

че през юни се очаква и актуализация на финансовата рамка. Тогава ще стане ясно 

какво ще се случи с договорените дотогава 60 лв. добавка за пенсионерите, както и с 

размера на пенсиите им. 

Днес бизнесът поиска и среща 

с премиера Кирил Петков и финансовия министър, заради цената на тока. Василев 

потвърди, че такава ще има и призова работодателите да използват гъвкаво 

електроенергията. Той даде пример с това, че ако едно предприятие може да работи 

събота и неделя, вместо да ползва ток в пиковите часове през седмицата, може да 

предприеме този вариант. Финансовият министър изтъкна, че правителството прави 

мащабна програма за енергийно подпомагане 

на обща стойност 1.5 млрд. лв., 

като 450 млн. лв. вече са разплатени. По думите му ще има помощ за битовите 

потребители във връзка с високите цени на природния газ. Именно в частта енергетика 

има нужда  и от допълнителна работа в Плана за устойчивост и възстановяване, като се 

очаква новата версия да бъде изготвена в средата на януари. 

 

www.clinica.bg, 04.01.2022 г. 

https://clinica.bg/19467-24-chasov-dostyp-v-KOVID-zoni 

 

24-ЧАСОВ ДОСТЪП В КОВИД-ЗОНИ 

 

Такава идея обсъди здравния министър проф. Асена Сербезова с кмета на София 

Йорданка Фандъкова и експерти 

 

Да се увеличи обемът на доболничната помощ в София чрез осигуряване на 24-часов 

достъп в някои КОВИД зони. Тази идея обсъди здравният министър проф. Асена 

Сербезова с кмета на столицата Йорданка Фандъкова и експерти. Както clinica. bg вече 

писа, планира се и засилване на контрола по спазване на мерките в града. 

Това важи за градския транспорт, големите търговски обекти и др. И здравният 

министър, и кметът на столицата са категорични, че ще бъде направено всичко 

възможно децата да учат в клас. 

Към този момент няма 

причина да се обмислят други хипотези, бяха категорични участниците в срещата. 

„Радвам се, че имаме добър диалог както в посока контрола и спазването на 

противоепидемичните мерки, така и относно гарантирането на достъпа до качествено 

здравеопазване в столицата. 

С общи усилия – уверена съм 

– ще се справим!", подчерта проф. Сербезова. Изнесените имунизационни пунктове на 

територията на Столична община възобновяват работа от днес, като на сайта на 

общината е публикуван график на работното им време. В срещата участваха още 

заместник-министрите на здравеопазването, доц. Ангел Кунчев, директорът на СРЗИ д-

р Данчо Пенчев и проф. Тодор Кантарджиев, консултант по ваксинация към СО. 

 

www.skener.news, 04.01.2022 г. 

https://skener.news/2022/01/04/%d0%ba%d0%bf%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%bf

%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%b4%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/19467-24-chasov-dostyp-v-KOVID-zoni
http://www.skener.news/
https://skener.news/2022/01/04/%d0%ba%d0%bf%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%bf%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%b4%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%ba%d1%83%d1%80%d0%be%d1%80-%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%8a%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0/
https://skener.news/2022/01/04/%d0%ba%d0%bf%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%bf%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%b4%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%ba%d1%83%d1%80%d0%be%d1%80-%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%8a%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0/
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%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%ba%d1%83%d1%80%d0%be%d1%80-

%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%8a%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-

%d0%bd%d0%b0/ 

 

КПКОНПИ даде на прокурор Кацаров за COVID тестовете за учениците 

 

Има данни за корупционни престъпления - търговски дружества са били 

толерирани, доставки са били забавяни, което е облагодетелствало фирми и е 

ощетило бюджета, твърди комисията на Цацаров 

 

Антикорупционната комисия откри данни за корупционни престъпления при избора на 

изпълнители за доставка на антигенни тестове за учениците, направен от 

Министерството на здравеопазването по времето, когато служебен министър бе Стойчо 

Кацаров, и даде материалите на прокуратурата. 

Ръководената от Сотир Цацаров КПКОНПИ провери четирите процедури за бързи 

тестове за COVID-19 за по-малко от месец и днес съобщи заключенията си в 

прессъобщение. 

Проверката е започнала на 9 декември 2021 г. от служители на дирекция 

„Противодействие на корупцията“ по сигнали и по медийни публикации за допуснати 

сериозни нарушения при избора на изпълнители. Изискани са документи, снети са 

сведения от министъра на здравеопазването и министъра на образованието, заместник-

министри на здравеопазването, включително и от бившия заместник-министър 

Димитър Петров, както и началника на кабинета на МЗ, от председателите и членовете 

на комисиите за обществените поръчки, от представители на търговските дружества – 

участници в процедурите, информират от комисията. 

Събрани са данни за промяна на условията по процедурите на етап подписване на 

договор след извършена оценка и класиране на участниците. „Установено е, че 

определени търговски дружества са били толерирани и определени доставки са били 

забавени, в резултат на което са били облагодетелствани фирми и това е довело до 

ощетяване на бюджета на Министерство на здравеопазването“, се казва в 

прессъобщението. 

С решение на КПКОНПИ, всички материали са изпратени на прокуратурата, поради 

наличие на данни за извършени корупционни престъпления. Така Стойчо Кацаров 

става поредният здравен министър, който след края на мандата си се превръща в клиент 

на прокуратурата 

 

 
05.01.2022 г., с. 6 
 

„Икономист“: България първа в света по прекомерна смъртност, откакто върви 

пандемията 

 

За периода на пандемията България оглавява черната световна класация на страните по 

показателя „прекомерна смъртност“ (excess deaths), става ясно от данни, публикувани 

от авторитетната британска медия „Икономист“. (Виж графиката.) 

Изчисленията показват нивата на смъртност в отделните държави над средната в 

предходните години. Тези смъртни случаи след това се изчисляват на 100 000 души за 

сравнимост - за България са 847, а периодът е от 20 април 2020 г. до 12 декември 2021 

г. 

https://skener.news/2022/01/04/%d0%ba%d0%bf%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%bf%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%b4%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%ba%d1%83%d1%80%d0%be%d1%80-%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%8a%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0/
https://skener.news/2022/01/04/%d0%ba%d0%bf%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%bf%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%b4%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%ba%d1%83%d1%80%d0%be%d1%80-%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%8a%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0/
https://skener.news/2022/01/04/%d0%ba%d0%bf%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%bf%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%b4%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%ba%d1%83%d1%80%d0%be%d1%80-%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%8a%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0/
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„Това, че България е рекордьор в смътността при предходните години, е отчетено и в 

случая става дума за excess deaths, която е по време на пандемията. Смята се, че това е 

най-добрата оценка за смъртност, по-добра от официално регистрираната смъртност от 

SARS-CoV-2.“, пише в профила си във фейсбук експертът от Центъра за изследване на 

демокрацията Тихомир Безлов. 

Следващите по най-висока свръхсмъртност са Русия, Сърбия, Северна Македония и 

Перу. 

С най-ниска прекомерна смъртност е Нова Зеландия - всъщност там този показател е с 

отрицателна стойност, т.е. смъртността по време на пандемията е намаляла спрямо 

нивата от предходните години. 

 

 
 


